
TEORIJA UZORAKA - Pismeni ispit 01. jul 2017.

1. a) Populacija od 12 elemenata podeǉena je na dva stratuma. Prvi stratum qine elementi: 2, 2, 3,
4, 6 i 7, a drugi qine elementi 7, 8, 12, 14, 15 i 16. Izabran je stratifikovani sluqajni uzorak koji
qine elementi: 2, 2 i 7 iz prvog stratuma i 7, 14 i 15 iz drugog stratuma. Izraqunati ocenu sredine
obele�ja populacije, ǌenu disperziju i ocenu te disperzije.

b) U tabeli su dati podaci o populaciji obima 12 koja je podeǉena na tri klastera.

i 1 2 3
xij 1, 2, 4, 5 3, 3, 4, 6 1, 2, 2, 3

Izabran je prost sluqajan uzorak koji qine prvi i tre�i klaster. Na�i ocenu ukupne sume obele�ja
populacije, disperziju te ocene i ocenu te disperzije.

v) Dati su podaci za prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 5 iz populacije obima 30 u kome je x
obele�je koje se ispituje, a y pomo�no obele�je.

xi 12 10 14 13 11
yi 7 6 4 5 3

Neka je populacijska sredina obele�ja y jednaka 13. Ako se smatra da je koeficijent b koji figurixe
u regresionoj oceni za sredinu obele�ja x poznat i jednak 1.5, odrediti tu ocenu i ocenu disperzije
te ocene.

2. Baza podataka Mroz (paket ”car”) ima 753 vrste i 8 kolona. U kolonama su date vrednosti slede�ih
obele�ja, redom: lfp (zaposlenost), k5 (broj dece od 5 ili maǌe godina), k618 (broj dece koja imaju od 6 do 18
godina), age (starost �ena), wc (zavrene visoke studije supruge), hc (zavrxene visoke studije supruga), lwg
(logaritam oqekivanog iznosa plate - za zaposlene �ene je u pitaǌu logaritam iznosa plate, a za nezaposlene
pripisana vrednost zasnovana na ostalim promenǉivama) i inc (porodiqno finansijsko staǌe).

a) Ako je zaposlenost �ena obele�je koje se ispituje, izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima
100, oceniti procenat zaposlenih �ena i na�i 90% interval povereǌa za procenat zaposlenih �ena.

b) Izabrati uzorak sa ponavǉaǌem sa verovatno�ama izbora proporcionalnim veliqini obima 100, gde
veliqina svake jedinice predstavǉa starost �ena (age). Na osnovu dobijenog uzorka odreditiHansen−
Hurwitz-ovu ocenu ukupne sume obele�ja lwg i ocenu disperzije te ocene.

v) Ako populaciju qine �ene koje nemaju decu uzrasta od 6 do 18 godina, izabrati sistematski uzorak
obima 43, izraqunati ocenu proseqnog finansijskog staǌa �ena i disperziju te ocene.


